

## **ДНК носителей фатьяновской и абашевской культур. Миграции на Русской равнине в бронзовом веке**

**Видеоматериал Александра Личмана на youtube канале «Археология, история, генетика — исследования» посвящен статье о генетическом исследовании носителей фатьяновской и абашевской культур.**

<https://www.youtube.com/watch?v=uZqwCSbQ3tA>

Речь пойдёт о научной работе, авторы которой рассматривают фундаментальный вопрос о происхождении и особенностях миграций носителей фатьяновской и средневожской абашевской культур. Цель работы заключалась в том, чтобы на основании новых лабораторных данных о древней ДНК рассмотреть гипотезы о пришлое происхождении палеопопуляций фатьяновской и средневожской абашевской археологических культур на Русской равнине. В исследовании были проанализированы образцы 25 человек, относящихся к фатьяновской культуре (20 образцов было получено от захороненных в пределах Волосово-Даниловского могильника, два из раскопок в Никульцино и по одному из Воронково, а также Голузинского и Горицкого могильников). Стоит отметить, что Волосово-Даниловский могильник — наиболее репрезентативный погребальный комплекс фатьяновской археологической культуры. Помимо этого, впервые был проведен палеогенетический анализ 14 человек, относящихся к абашевской культуре (тринадцати человек из Пепкинского кургана и одного из Старшего Никитинского могильника). Пепкинский курган, открытый у деревни Пепкино, представляет собой коллективное захоронение группы молодых мужчин, не менее 27, средневожской абашевской археологической культуры, погибших в бою.